



ΙΔΡΥΜΑ
ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ & ΚΑΡΜΕΝ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις

για τη χρήση που έληξε

στις

31 Δεκεμβρίου 2023

σύμφωνα με το Ν. 4308/2014

ΙΔΡΥΜΑ ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ και ΚΑΡΜΕΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ Ν.Π.Ι.Δ

Ε.Ο Πύλου - Καλαμάτας

Θέση Μύτικας
24 001 Πύλος Μεσσηνίας

Ελλάδα

Τηλ. : 30 210 9490 200, Φαξ : 30 210 9409 734

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΧΙΛΛΕΑΣ Β.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Β.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ Β.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΟ ΜΕΛΟΣ Δ.Σ - ΤΑΜΙΑΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ Μ. ΦΡΥΔΑΣ
(Α.Α.Α.Ε. 0010904)



Έκθεση διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου
επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας
ΙΔΡΥΜΑ ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ και ΚΑΡΜΕΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2023

Κυρίες και Κύριοι,

Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος ΙΔΡΥΜΑ ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ και ΚΑΡΜΕΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ (εφεξής καλούμενη για λόγους συντομίας ως «το Ίδρυμα») αφορά στη χρονική περίοδο των δώδεκα μηνών της κλειόμενης χρήσεως 01.01.2023 - 31.12.2023.

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (Ε.Λ.Π.).

Στην παρούσα έκθεση περιέχονται συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα του Ιδρύματος ΙΔΡΥΜΑ ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ και ΚΑΡΜΕΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. Η Έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις σχετικές διατάξεις του νόμου και περιλαμβάνει, τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις και τις σημειώσεις επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Επίσης, εμπεριέχει κατά τρόπο σύντομο πλην όμως ουσιαστικό όλες τις σημαντικές επιμέρους θεματικές ενότητες, οι οποίες είναι απαραίτητες, με βάση το ως άνω νομοθετικό πλαίσιο και απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις σχετικές αναγκαίες κατά νόμο πληροφορίες, προκειμένου να εξαχθεί μια ουσιαστική και εμπειροστατωμένη ενημέρωση για τη δραστηριότητα κατά την εν λόγω χρονική περίοδο της Εταιρείας.

Το Ίδρυμα

Το κοινωφελές Ίδρυμα «ΙΔΡΥΜΑ ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ και ΚΑΡΜΕΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ » ιδρύθηκε την 28 Ιανουαρίου 2011.

1. Σκοποί του Ιδρύματος σύμφωνα με το καταστατικό του είναι:

α. Η προώθηση και προβολή της Ελλάδας εντός και εκτός της Ελληνικής Επικράτειας και η ανάδειξη του διαχρονικού ελληνικού πολιτισμού, της ελληνικής παιδείας και των τεχνών, του φυσικού της περιβάλλοντος, των προϊόντων της, με έμφαση στην ιδιαίτερη πατρίδα του Καπετάν Βασίλη και των ιδρυτών, Μεσσηνία Πελοποννήσου.

β. Η προώθηση της αειφόρου αγροτικής ανάπτυξης, της καλλιέργειας και ανάπτυξης τοπικών προϊόντων της μεσσηνιακής γης, αλλά και εν γένει της ελληνικής υπαίθρου, κατά τα σύγχρονα πρότυπα της αειφόρου



ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

ανάπτυξης, η υποστήριξη της επέκτασης και του εκσυγχρονισμού της καλλιέργειας και βιοκαλλιέργειας τοπικών προϊόντων και η ενεργός ηθική, μορφωτική και οικονομική ενίσχυση των αγροτών της Μεσσηνίας, της Πελοποννήσου και της Ελλάδας εν γένει.

γ. Η προαγωγή της παιδείας και της πνευματικής και καλλιτεχνικής καλλιέργειας των κατοίκων της Μεσσηνίας, της Πελοποννήσου αλλά και ευρύτερα της Ελλάδας, κατά τα σύγχρονα διεθνή πρότυπα της δια βίου εκπαίδευσης και η παροχή ηθικής και οικονομικής αρωγής σε νέους με περιορισμένη πρόσβαση ή/και ιδιαίτερες επιδόσεις στα γράμματα και τις τέχνες.

δ. Η προβολή και εμπέδωση της ιδέας της κοινωνικής αλληλεγγύης, η ανάληψη και υλοποίηση δράσεων για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και υγείας ειδικών κοινωνικών ομάδων πληθυσμού και η παροχή ηθικής και οικονομικής αρωγής σε αναξιοπαθόντες και πρόσωπα που αντιμετωπίζουν σοβαρές ή ειδικές ανάγκες στη Μεσσηνία, στην Πελοπόννησο και ευρύτερα στην Ελλάδα.

ε. Η ανάληψη πρωτοβουλιών και η υλοποίηση δράσεων για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και τη διατήρηση της φυσικής κληρονομιάς, την αρμονική συνύπαρξη ανθρώπου και φύσης και την αειφορική διαχείριση των φυσικών πόρων της Μεσσηνίας, της Πελοποννήσου αλλά και εν γένει της Ελλάδας.

στ. Η προώθηση και εξυπηρέτηση της ελληνικής ναυτιλίας, η διεθνής προβολή της μακραίωνης ιστορίας της και η αξιοποίηση των σύγχρονων δυνατοτήτων περαιτέρω ανάπτυξης και προώθησης αυτής.

ζ. Η προαγωγή του φίλαθλου πνεύματος, της σωματικής και πνευματικής άσκησης και των ιδεωδών της υγιούς άμιλλας και του αθλητικού ανταγωνισμού.

η. Η έρευνα, συλλογή, αξιοποίηση, φύλαξη, έκθεση και διατήρηση ολοκληρωμένου και κατά τα σύγχρονα επιστημονικά και υλικοτεχνικά πρότυπα οργανωμένου, φυσικού και ψηφιακού, ιστορικού αρχείου του τιμώμενου εκλιπόντος πατέρα των ιδρυτών, Καπετάν - Βασίλη Κωνσταντακόπουλου, της μητέρας των ιδρυτών, Κάρμεν Κωσταντακοπούλου, καθώς και των υπολοίπων μελών της οικογένειάς τους.

θ. Η πραγματοποίηση της αποστολής του Ιδρύματος, όπως αυτή διαμορφώνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο, σε αρμονία με τους σκοπούς που ανωτέρω αναφέρονται.

2. Το Ίδρυμα, προκειμένου να επιτύχει τους ανωτέρω αναφερόμενους σκοπούς του και να αξιοποιήσει κατά τον βέλτιστο δυνατό τρόπο τους πόρους του, στο πλαίσιο των ανωτέρω αναφερόμενων σκοπών του, ενδεικτικά και μόνο, δύναται να:

Οργανώνει εκδηλώσεις, συναντήσεις, συνέδρια, ημερίδες, διαλέξεις, συμπόσια, επιμορφωτικά σεμινάρια, καλλιτεχνικές εκθέσεις και αναλαμβάνει σχετικές δράσεις στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό, με αντικείμενο την προβολή, προώθηση και εξυπηρέτηση ενός ή/και περισσότερων εκ των ανωτέρω σκοπών του.

Εκδίδει, παράγει ή/και συμμετέχει στην έκδοση, παραγωγή και προώθηση συγγραμμάτων, δελτίων, δημοσιεύσεων, πάσης φύσεως εντύπων και φορέων πολυμέσων σχετικών με τους ανωτέρω σκοπούς, αξιοποιώντας κάθε σχετική προς τούτο δυνατότητα που παρέχει η σύγχρονη τεχνολογία και το διαδίκτυο, ιδίως για εκπαιδευτικούς, παιδαγωγικούς, πολιτιστικούς και ενημερωτικούς σκοπούς.

Πρωθεί και προβάλλει το έργο του μέσω της ιστοσελίδας του, διαθέτει τα προϊόντα που προκύπτουν από τις δραστηριότητές του για την εκπλήρωση των σκοπών του (ενδεικτικά βιβλία, πολυμέσα, διαδικτυακές



ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

παρουσιάσεις, κ.α.) και ψηφιοποιεί το υλικό αυτό ^(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) τηρώντας τακτικώς ενημερωμένη την ψηφιακή βιβλιοθήκη του Ιδρύματος.

Προκηρύσσει διαγωνισμούς, αθλοθετεί βραβεία και παρέχει τιμητικές διακρίσεις.

Χορηγεί υποτροφίες σε μαθητές, φοιτητές και σπουδαστές.

Διοργανώνει, προωθεί και συμμετέχει σε αθλητικές εκδηλώσεις και αθλοθετεί βραβεία.

Αναλαμβάνει και υποστηρίζει πρωτοβουλίες για τη συλλογή και την καταγραφή των διαφόρων ποικιλιών τοπικών προϊόντων της μεσοσηνιακής γης, παρέχει συνδρομή κατά τη διαδικασία εξασφάλισης Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης (Π.Ο.Π.) και Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης (Π.Γ.Ε.) και σχεδιάζει, υλοποιεί και συμμετέχει σε προγράμματα και δράσεις εντός και εκτός της Ελληνικής Επικράτειας με αντικείμενο την ανάπτυξη αγροτικών προϊόντων και πρακτικών και την εν γένει έρευνα και διαχείριση του φυσικού περιβάλλοντος σε προστατευόμενες και μη περιοχές.

Σχεδιάζει, υλοποιεί και συμμετέχει σε προγράμματα ανακούφισης και υποστήριξης ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.

Σχεδιάζει, υλοποιεί και συμμετέχει σε προγράμματα και δράσεις ανάδειξης και προστασίας πολιτιστικών μνημείων και εκθέσεις τέχνης.

Σχεδιάζει, υλοποιεί και συμμετέχει σε προγράμματα και δράσεις υποστήριξης αθλητικών δραστηριοτήτων.

Σχεδιάζει, υλοποιεί και συμμετέχει σε προγράμματα και δράσεις υποστήριξης των ναυτικών και της ναυτοσύνης.

Δημιουργεί και λειτουργεί μουσείο για την έκθεση αρχείων, μνημείων, συλλογών και τη φιλοξενία εκδηλώσεων σχετικών με τους σκοπούς του Ιδρύματος.

Εκπονεί εκπαιδευτικά προγράμματα στο πλαίσιο επιδίωξης των σκοπών του Ιδρύματος.

3. Το Ίδρυμα αναπτύσσει, προγραμματίζει και πραγματοποιεί κάθε νόμιμη δραστηριότητα για την επίτευξη των σκοπών του εντός και εκτός της Ελληνικής Επικράτειας, σύμφωνα με την ελεύθερη κρίση, επιλογή και ιεράρχηση προτεραιοτήτων και αναγκών του Διοικητικού Συμβουλίου αυτού.

4. Για την εκπλήρωση των σκοπών του το Ίδρυμα μπορεί να:

Υποβάλλει προτάσεις και συμμετέχει σε ελληνικά, ευρωπαϊκά και διεθνή προγράμματα χρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση ή άλλους εθνικούς ή υπερεθνικούς φορείς μόνο του ή με φορείς που εξυπηρετούν παρεμφερείς σκοπούς, να λαμβάνει χορηγίες, επιδοτήσεις και εισφορές σε είδος ή σε χρήμα.

Συμμετέχει ή / και εκπροσωπείται σε διεθνή ή εθνικά δίκτυα και οργανισμούς με παρεμφερείς προς το σκοπό του δραστηριότητες.

Συνεργάζεται με αντίστοιχα ιδρύματα που εδρεύουν εντός ή/και εκτός της Ελληνικής Επικράτειας, με ημεδαπές και αλλοδαπές υπηρεσίες και αρχές, ευρωπαϊκά όργανα, διακρατικούς ή διεθνείς ή μη κυβερνητικούς οργανισμούς, ενώσεις, επιμελητήρια, αναπτυξιακές εταιρείες, φορείς διαχείρισης, επιχειρήσεις, σωματεία, αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες, κοινωνικές επιχειρήσεις και κάθε άλλο φορέα, αποκλειστικώς για τις ανάγκες εξυπηρέτησης των σκοπών του και ενισχύει, ενισχύεται από ή / και συμμετέχει σε ανάλογες με τους σκοπούς του δραστηριότητες οιωνδήποτε άλλων φορέων.



ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΘΕΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Αγοράζει, αξιοποιεί και διαχειρίζεται γη και άλλα υλικά και άυλα αγαθά, ακίνητη και κινητή περιουσία, προβαίνει στην ανέγερση οικημάτων και εγκαταστάσεων, μόνιμων ή προσωρινών, στο πλαίσιο επιδίωξης των σκοπών του Ιδρύματος,

Αξιοποιεί τη διαθέσιμη κινητή και ακίνητη περιουσία του για την εξυπηρέτηση των σκοπών του και ιδίως για τη φιλοξενία των εκδηλώσεων, εκθέσεων και συναντήσεων που το ίδιο θα διοργανώνει, και την συνακόλουθη λειτουργία κυλικείου ή/και εστιατορίου στους χώρους του Ιδρύματος για τους επισκέπτες και τους συμμετέχοντες στις δράσεις του.

Δημιουργεί ή/και συμβάλλει ή/και συμμετέχει στη δημιουργία άλλων μη κερδοσκοπικών φορέων με σκοπούς παρεμφερείς με αυτούς του Ιδρύματος εφόσον με την ίδρυση ή τη συμμετοχή του σε αυτούς, εξυπηρετούνται οι σκοποί και οι κατευθυντήριες γραμμές του.

Αρχές διοίκησης

Η Διοίκηση του Ιδρύματος ασκείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, που αποτελείται από πέντε (5) έως έντεκα (11) μέλη

(Μόνιμα και αιρετά).

Περιουσία και πόροι του Ιδρύματος

1. Η περιουσία του Ιδρύματος αποτελείται από:

Α. Από το ποσό των ευρώ ενός εκατομμυρίου, διακοσίων χιλιάδων (1.200.000,00 €) σε μετρητά, το οποίο έχει διατεθεί κατ' ισομοιρία από τους τρεις (3) συνιδρυτές και

Β. Από ακίνητο (αστικό οικόπεδο) ευρισκόμενο στη θέση Μύτικα της πόλεως Πύλου της Δημοτικής Ενότητας Πύλου του Δήμου Πύλου -Νέστορος της Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου και επί της οδού Πύλου-Καλαμάτας, εκτάσεως 9.270,39 τετραγωνικών μέτρων, το οποίο περιήλθε στην κυριότητα του Ιδρύματος, δυνάμει του με αριθμό 55.227/2012 συμβολαίου της Συμβολαιογράφου Αθηνών Μαρίας Αγρέβη - Πουλαντζά, όπως το ίδιο διορθώθηκε δυνάμει της με αριθμό 55.967/2012 πράξης της ίδιας ως άνω Συμβολαιογράφου.

Γ. Από γήπεδο που κείται παρά της Επαρχιακής Οδού Πύλου-Καλαμάτας του Δήμου Πύλου -Νέστορος της Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, εκτάσεως 966,15 τετραγωνικών μέτρων, το οποίο περιήλθε στην κυριότητα του Ιδρύματος, δυνάμει του με αριθμό 5.741/2014 συμβολαίου του Συμβολαιογράφου Πύλου Νικόλαο Αναστασίου Κότσιρα. Επί τμήματος του γηπέδου των 311,65 M2 υπάρχει κτίσμα στον ισόγειο όροφο που έχει ωφέλιμη επιφάνεια μέτρα σαράντα οκτώ και τριάντα δύο εκατοστά (48,32 M2) και στον υπόγειο κτίσμα με ωφέλιμη επιφάνεια τριάντα τετραγωνικά μέτρα (30,00 M2).

2. Πόροι του ιδρύματος είναι:

(α) Τα εισοδήματα που θα προέρχονται από την καθ' οιονδήποτε τρόπο εκμετάλλευση των περιουσιακών στοιχείων του ιδρύματος.

(β) Τόκοι καταθέσεως χρημάτων του Ιδρύματος σε Τράπεζες ή άλλους πιστωτικούς Οργανισμούς και γενικώς, πρόσδοδοι κεφαλαίων που επενδύονται παραγωγικώς στην Ελλάδα ή το εξωτερικό.



ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

(γ) Δωρεές σε χρήμα ή σε είδος (πράγματα, αξιόγραφα κ.α.) ή επιχορηγήσεις πάσης φύσεως, εκ μέρους οποιουδήποτε φυσικού ή νομικού προσώπου, ελληνικού ή/και αλλοδαπού.

(δ) Εισφορές ή προσφορές χρημάτων ή οποιουδήποτε άλλου πράγματος ή δικαιώματος, το οποίο έχει χρηματική αξία, με όρους ή άνευ όρων, εκ μέρους οποιουδήποτε φυσικού ή νομικού προσώπου, με δικαιοπραξία εν ζωή (δωρεά) ή αιτία θανάτου (κληρονομιά, καταπίστευμα, κληροδοσία).

(ε) Κάθε άλλο περιουσιακό στοιχείο, κινητό, ακίνητο ή άυλο, το οποίο θα περιέλθει στο Ίδρυμα μετά τη σύστασή του δυνάμει δωρεάς ή διαθήκης των Ιδρυτών ή οποιουδήποτε τρίτου ή με κάθε άλλο νόμιμο τρόπο.

(στ) Έσοδα που προκύπτουν από εκδηλώσεις, σεμινάρια, εκθέσεις, διάθεση αναμνηστικών και προϊόντων και κάθε είδους δραστηριότητες σύμφωνες με τους σκοπούς του Ιδρύματος.

3. Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται κατά την απόλυτο κρίση του να λαμβάνει απόφαση αναφορικά με την αξιοποίηση ή/και διάθεση του συνόλου ή τμήματος της ακίνητης ή/και κινητής περιουσίας του ιδρύματος, αποκλειστικά για την εκτέλεση του σκοπού του.

Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για Το Ίδρυμα

Η εξέλιξη των εργασιών για τη χρήση 2023 καθώς και τα συνοπτικά οικονομικά αποτελέσματα του Ίδρύματος έχουν ως εξής:

Έσοδα από χορηγίες-δωρεές: Τα έσοδα από χορηγίες ανήλθαν κατά την τρέχουσα χρήση σε €2.939.277,33 (2022 €2.488.000)

Έξοδα από χορηγίες: Τα έξοδα σε χορηγίες ανήλθαν κατά την τρέχουσα χρήση σε €2.513.050,45 (2022 €2.117.601,00)

Έξοδα διοίκησης: Τα έξοδα διοίκησης του ιδρύματος ανήλθαν κατά την τρέχουσα χρήση σε €415.440,68 (2022 € 316.437).

Αποτελέσματα προ φόρων: Τα κέρδη προ φόρων της τρέχουσας χρήσης ανήλθαν σε €104.861,04 έναντι κερδών προ φόρων για τη χρήση 2022 οι οποίες ανήλθαν σε €44.542,00.

Καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους: Το ίδρυμα εμφάνισε κέρδη μετά φόρων €83.951,94 έναντι κερδών μετά φόρων στο 2022 €44.542,00.

Περιβαλλοντικά θέματα

Το Ίδρυμα πιστεύει στην αρμονική συνύπαρξη της επιχειρησιακής δραστηριότητας με τον άνθρωπο και το φυσικό περιβάλλον. Κατανοούμε πλήρως τις ευθύνες μας για την προστασία του περιβάλλοντος και της τοπικής κοινωνίας στην οποία λειτουργούμε. Κατά συνέπεια προτεραιότητά μας αποτελεί η πρόληψη και αποφυγή της ρύπανσης του περιβάλλοντος και όπου αυτό δεν είναι εφικτό, η μείωση στο ελάχιστο των περιβαλλοντικών επιπτώσεων των δραστηριοτήτων μας και η διαρκής βελτίωση των περιβαλλοντικών μας επιδόσεων.

Εργασιακά & κοινωνικά θέματα

Το Ίδρυμα απασχόλησε 6 άτομα προσωπικό κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης.



ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Κίνδυνοι και αβεβαιότητες διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων

Ο κυριότερος χρηματοοικονομικός κίνδυνος που εκτίθεται το Ίδρυμα είναι ο κίνδυνος ρευστότητας οι οποίοι συνδέεται άμεσα με τις δωρεές που λαμβάνει το Ίδρυμα. Οι πολιτικές διαχείρισης των σχετικών κινδύνων του Ιδρύματος έχουν ως στόχο την ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιπτώσεων που μπορεί να έχουν οι κίνδυνοι αυτοί στη χρηματοοικονομική θέση και απόδοση της.

Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από την οικονομική διεύθυνση του Ιδρύματος, οι σχετικές πολιτικές της οποίας εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Η διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων περιλαμβάνει την αναγνώριση, υπολογισμό και αντιστάθμιση των χρηματοοικονομικών κινδύνων σε στενή συνεργασία με τις λειτουργικές μονάδες του Ιδρύματος.

Κίνδυνος ρευστότητας

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται με την ανάγκη για επαρκή χρηματοδότηση της δραστηριότητας και της ανάπτυξης του Ιδρύματος. Το Ίδρυμα διαχειρίζεται τους κινδύνους που μπορεί να δημιουργηθούν από έλλειψη επαρκούς ρευστότητας με σύνεση και σε προϋπολογιστική βάση ενώ δύναται να ανταπεξέλθει οποιαδήποτε στιγμή κριθεί αναγκαίο.

Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη

Οι αγορές από και οι υπηρεσίες του Ιδρύματος καθώς και τα υπόλοιπα προς συνδεδεμένα μέρη αναφέρονται στις σημειώσεις των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων (Σημείωση 3.10).

Σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν από τη λήξη της χρήσης μέχρι την ημερομηνία υποβολής της παρούσας έκθεσης

Δεν υπήρξαν γεγονότα μεταγενέστερα των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2023, που να επηρεάζουν σημαντικά την κατανόηση αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και θα έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των δημοσιευμένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων.

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2025

Ο Πρόεδρος

Αχιλλέας Κωνσταντακόπουλος



**Shape the future
with confidence**

ΈΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος «ΙΔΡΥΜΑ ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ ΚΑΙ ΚΑΡΜΕΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ»

Έκθεση Ελέγχου επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων

Γνώμη

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις του Ιδρύματος «ΙΔΡΥΜΑ ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ ΚΑΙ ΚΑΡΜΕΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ» (το Ίδρυμα), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2023 και την κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και το σχετικό προσάρτημα.

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση του Ιδρύματος «ΙΔΡΥΜΑ ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ ΚΑΙ ΚΑΡΜΕΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ» κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023 και τη χρηματοοικονομική της επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει.

Βάση γνώμης

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας "Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των χρηματοοικονομικών καταστάσεων". Είμαστε ανεξάρτητοι από το Ίδρυμα, καθ' όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας.

Ευθύνες της διοίκησης επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.

Κατά την κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας του Ιδρύματος να συνεχίσει τη δραστηριότητά του, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει το Ίδρυμα ή να διακόψει τη δραστηριότητά του ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ' αυτές τις ενέργειες.



**Shape the future
with confidence**

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των χρηματοοικονομικών καταστάσεων

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις.

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ' όλη τη διάρκεια του ελέγχου.

Επίσης:

- Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.
- Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου του Ιδρύματος.
- Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση.
- Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα του Ιδρύματος να συνεχίσει τη δραστηριότητά του. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των χρηματοοικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα το Ίδρυμα να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα.
- Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση.



**Shape the future
with confidence**

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας.

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, κατ' εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι:

- α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31^η Δεκεμβρίου 2023.
- β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για το Ίδρυμα «ΙΔΡΥΜΑ ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ ΚΑΙ ΚΑΡΜΕΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ» και το περιβάλλον του, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού του Συμβουλίου.

Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2025

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

Χρήστος Πελεντρίδης
Α.Μ. ΣΟΕΛ 17831

ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ)
ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε.
ΧΕΙΜΑΡΡΑΣ 8B, 15125 ΜΑΡΟΥΣΙ
Α.Μ. ΣΟΕΛ 107



ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Β. ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για τη χρήση που έληξε στις 31.12.2023

(Ποσά σε €)

	Σημείωση	2023	2022
ΙΔΡΥΜΑ ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ και ΚΑΡΜΕΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ			
Ισολογισμός - Ατομικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις (Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε κόστος κτήσης) Ποσά σε Ευρώ Υπόδειγμα Β.1.1 Παραρτήματος Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων Ν.4308/2014 31ης Δεκεμβρίου 2023 - 12η Εταιρική χρήση (01/01/2023 - 31/12/2023)			
-			
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία			
Γήπεδα και κτίρια	3.2	495.108	500.563
Λοιπός εξοπλισμός	3.2	1.178	1.876
Σύνολο		496.286	502.439
Άυλα πάγια στοιχεία			
Λοιπά άυλα	3.3	0	1.052
Σύνολο		0	1.052
Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία			
Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα στοιχεία υπό κατασκευή	3.2	15.589	15.589
Λοιποί συμμετοχικοί τίτλοι	3.9	0	150.000
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις		2.856	216
Σύνολο		18.445	165.805
Σύνολο μη κυκλοφορούντων		514.731	669.296
Χρηματοοικονομικά στοιχεία και προκαταβολές			
Εμπορικές απαιτήσεις		116.775	17.649
Λοιπές απαιτήσεις		6.359	3.820
Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία		0	16.500
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα	3.4	536.665	153.172
Σύνολο		659.799	191.141
Σύνολο κυκλοφορούντων		659.799	191.141
Σύνολο ενεργητικού		1.174.530	860.437
Καθαρή θέση			
Καταβλημένα κεφάλαια			
Κεφάλαιο	3.8	1.506.433	1.506.433
Σύνολο		1.506.433	1.506.433
Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο			
Αποτελέσματα εις νέο		-644.615	-728.567
Σύνολο		-644.615	-728.567
Σύνολο καθαρής θέσης		861.818	777.866
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις			
Εμπορικές υποχρεώσεις	3.7	148.678	15.358
Λοιποί φόροι και τέλη	3.7	31.013	9.597
Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης	3.7	11.239	10.683
Λοιπές υποχρεώσεις	3.7	28.045	459
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα	3.7	93.737	46.474
Σύνολο		312.712	82.571
Σύνολο υποχρεώσεων		312.712	82.571
Σύνολο καθαρής θέσης, προβλέψεων και υποχρεώσεων		1.174.530	860.437



ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

ΙΔΡΥΜΑ ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ και ΚΑΡΜΕΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ			
Κατάσταση Αποτελεσμάτων κατά λειτουργία			
Υπόδειγμα Β.1.1 Παραρτήματος Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων Ν.4308/2014			
31ης Δεκεμβρίου 2023 - 12η Εταιρική χρήση (01/01/2023 - 31/12/2023)			
	Σημ.	2023	2022
-			
Έσοδα από χορηγίες-δωρεές	3.6	2.939.277	2.488.000
Έξοδα σε χορηγίες	3.6	-2.513,050	-2.117.601
Μικτό αποτέλεσμα		426.227	370.399
Έξοδα διοίκησης	3.6	-415.441	-316.437
Αποσβέσεις	3.6	-15.290	-9.081
Λοιπά έξοδα και ζημιές	3.6	-250	-151
Λοιπά έσοδα & κέρδη	3.9	110.728	75
Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων		105.974	44.805
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα		-	-
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα	3.6	-1.113	-263
Αποτέλεσμα προ φόρων		104.861	44.542
Φόροι εισοδήματος	3.5	-20.909	-
Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους		83.952	44.542



ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ
ΕΠΙ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ
ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ & ΚΑΡΜΕΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ Ν.Π.Ι.Δ

για τη Χρήση 1.1.2023 - 31.12.2023

Βάσει των διατάξεων του Ν. 4308/2014

Γ. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Το Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη συστήθηκε το 2011 με το προεδρικό διάταγμα της 28.9.2011 ως (ΦΕΚ 2243 Β) και είναι Κοινοφελές ίδρυμα Ν.Π.Ι.Δ μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Με το προεδρικό διάταγμα της 22.7.2016 ως (ΦΕΚ 2432/5.8.2016 και ΦΕΚ 2782/5.9.2016) εγκρίθηκαν η τροποποίηση της επωνυμίας του σε Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακοπούλου, ο σκοπός του και συμπληρώθηκαν, κωδικοποιήθηκαν διατάξεις του ιδρύματος.

Διέπεται από τις διατάξεις και ρυθμίσεις της συστατικής πράξης και των άρθρων 108-121 του Αστικού Κώδικα, του ΦΕΚ81/2013 καθώς και του νόμου 4182/2013, όπως κάθε φορά ισχύουν, μαζί με τα διατάγματα, τα οποία εκδόθηκαν ή θα εκδοθούν, σε εκτέλεση του αναγκαστικού νόμου τούτου.

Είναι εγκατεστημένο στην Ελλάδα και η διεύθυνση της έδρας του είναι στην Ε.Ο Πύλου - Καλαμάτας, Θέση Μύτικας, Πύλος Μεσσηνίας Τ.Κ. 24001.

Σκοπός του Ιδρύματος μετά την τροποποίηση του είναι:

- α. Η προώθηση και προβολή της Ελλάδας εντός και εκτός της ελληνικής επικράτειας και η ανάδειξη του διαχρονικού ελληνικού πολιτισμού, της ελληνικής παιδείας και των τεχνών, του φυσικού της περιβάλλοντος, των προϊόντων της, με έμφαση στην ιδιαίτερη πατρίδα του Καπετάν Βασίλη και των ιδρυτών, Μεσσηνία Πελοποννήσου.
- β. Η προώθηση της αειφόρου αγροτικής ανάπτυξης, της καλλιέργειας και ανάπτυξης τοπικών προϊόντων της μεσσηνιακής γης, αλλά και εν γένει της ελληνικής υπαίθρου, κατά τα σύγχρονα πρότυπα της αειφόρου ανάπτυξης, η υποστήριξη της επέκτασης και του εκσυγχρονισμού της καλλιέργειας και βιοκαλλιέργειας τοπικών προϊόντων και η ενεργός ηθική, μορφωτική και οικονομική ενίσχυση των αγροτών της Μεσσηνίας, της Πελοποννήσου και της Ελλάδας εν γένει.
- γ. Η προαγωγή της παιδείας και της πνευματικής και καλλιτεχνικής καλλιέργειας των κατοίκων της Μεσσηνίας, της Πελοποννήσου αλλά και ευρύτερα της Ελλάδας, κατά τα σύγχρονα διεθνή πρότυπα της δια βίου εκπαίδευσης και η παροχή ηθικής και οικονομικής αρωγής σε νέους με περιορισμένη πρόσβαση ή/και ιδιαίτερες επιδόσεις στα γράμματα και τις τέχνες.
- δ. Η προβολή και εμπέδωση της ιδέας της κοινωνικής αλληλεγγύης, η ανάληψη και υλοποίηση δράσεων για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και υγείας ειδικών κοινωνικών ομάδων πληθυσμού και η παροχή ηθικής και οικονομικής αρωγής σε αναξιοπαθούντες και πρόσωπα που αντιμετωπίζουν σοβαρές ή ειδικές ανάγκες στη Μεσσηνία, στην Πελοπόννησο και ευρύτερα στην Ελλάδα.
- ε. Η ανάληψη πρωτοβουλιών και η υλοποίηση δράσεων για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και τη διατήρηση της φυσικής κληρονομιάς, την αρμονική συνύπαρξη ανθρώπου και φύσης και την αειφορική διαχείριση των φυσικών πόρων της Μεσσηνίας, της Πελοποννήσου αλλά και εν γένει της Ελλάδας.
- στ. Η προώθηση και εξυπηρέτηση της ελληνικής ναυτιλίας, η διεθνής προβολή της μακραίωνης ιστορίας της και η αξιοποίηση των σύγχρονων δυνατοτήτων περαιτέρω ανάπτυξης και προώθησης αυτής.



ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

ζ. Η προαγωγή του φίλαθλου πνεύματος, της σωματικής και πνευματικής άσκησης και των ιδεωδών της υγιούς άμιλλας και του αθλητικού ανταγωνισμού.

η. Η έρευνα, συλλογή, αξιοποίηση, φύλαξη, έκθεση και διατήρηση ολοκληρωμένου και κατά τα σύγχρονα επιστημονικά και υλικοτεχνικά πρότυπα οργανωμένου, φυσικού και ψηφιακού, ιστορικού αρχείου του τιμώμενου εκλιπόντος πατέρα των ιδρυτών, Καπετάν - Βασίλη Κωνσταντακόπουλου, της μητέρας των Ιδρυτών, Κάρμεν Κωσταντακοπούλου, καθώς και των υπολοίπων μελών της οικογένειάς τους.

θ. Η πραγματοποίηση της αποστολής του ιδρύματος, όπως αυτή διαμορφώνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο, σε αρμονία με τους σκοπούς που ανωτέρω αναφέρονται.

2. Το ίδρυμα, προκειμένου να επιτύχει τους ανωτέρω αναφερόμενους σκοπούς του και να αξιοποιήσει κατά τον βέλτιστο δυνατό τρόπο τους πόρους του, στο πλαίσιο των ανωτέρω αναφερόμενων σκοπών του, ενδεικτικά και μόνο, δύναται να:

i. Οργανώνει εκδηλώσεις, συναντήσεις, συνέδρια, ημερίδες, διαλέξεις, συμπόσια, επιμορφωτικά σεμινάρια, καλλιτεχνικές εκθέσεις και αναλαμβάνει σχετικές δράσεις στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό, με αντικείμενο την προβολή, προώθηση και εξυπηρέτηση ενός ή/και περισσότερων εκ των ανωτέρω σκοπών του.

ii. Εκδίδει, παράγει ή/και συμμετέχει στην έκδοση, παραγωγή και προώθηση συγγραμμάτων, δελτίων, δημοσιεύσεων, πάσης φύσεως εντύπων και φορέων πολυμέσων σχετικών με τους ανωτέρω σκοπούς, αξιοποιώντας κάθε σχετική προς τούτο δυνατότητα που παρέχει η σύγχρονη τεχνολογία και το διαδίκτυο, ιδίως για εκπαιδευτικούς, παιδαγωγικούς, πολιτιστικούς και ενημερωτικούς σκοπούς.

iii. Προωθεί και προβάλλει το έργο του μέσω της ιστοσελίδας του, διαθέτει τα προϊόντα που προκύπτουν από τις δραστηριότητές του για την εκπλήρωση των σκοπών του (ενδεικτικά βιβλία, πολυμέσα, διαδικτυακές παρουσιάσεις, κ.α.) και ψηφιοποιεί το υλικό αυτό τηρώντας τακτικώς ενημερωμένη την ψηφιακή βιβλιοθήκη του ιδρύματος,

iv. Προκηρύσσει διαγωνισμούς, αθλοθετεί βραβεία και παρέχει τιμητικές διακρίσεις.

v. Χορηγεί υποτροφίες σε μαθητές, φοιτητές και σπουδαστές.

vi. Διοργανώνει, προωθεί και συμμετέχει σε αθλητικές εκδηλώσεις και αθλοθετεί βραβεία.

vii. Αναλαμβάνει και υποστηρίζει πρωτοβουλίες για τη συλλογή και την καταγραφή των διαφόρων ποικιλιών τοπικών προϊόντων της μεσοσηνιακής γης, παρέχει συνδρομή κατά τη διαδικασία εξασφάλισης Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης (Π.Ο.Π.) και Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης (Π.Γ.Ε.) και σχεδιάζει, υλοποιεί και συμμετέχει σε προγράμματα και δράσεις εντός και εκτός της ελληνικής επικράτειας με αντικείμενο την ανάπτυξη αγροτικών προϊόντων και πρακτικών και εν γένει να συνδράμει στην εφαρμογή προγραμμάτων έρευνας και στην εφαρμογή των προβλεπόμενων δράσεων διαχείρισης του φυσικού περιβάλλοντος.

viii. Σχεδιάζει, υλοποιεί και συμμετέχει σε προγράμματα ανακούφισης και υποστήριξης ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.

ix. Συνδράμει σε προγράμματα και δράσεις ανάδειξης και προστασίας πολιτιστικών μνημείων και σχεδιάζει, υλοποιεί και συμμετέχει σε εκθέσεις τέχνης.

x. Σχεδιάζει, υλοποιεί και συμμετέχει σε προγράμματα και δράσεις υποστήριξης αθλητικών δραστηριοτήτων,

xi. Σχεδιάζει, υλοποιεί και συμμετέχει σε προγράμματα και δράσεις υποστήριξης των ναυτικών και της ναυτοσύνης.

xii. Δημιουργεί και λειτουργεί μουσείο για την έκθεση αρχείων, κειμηλίων, συλλογών σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και τη φιλοξενία εκδηλώσεων σχετικών με τους σκοπούς του ιδρύματος.

xiii. Εκπονεί εκπαιδευτικά προγράμματα στο πλαίσιο επιδίωξης των σκοπών του ιδρύματος.

3. Το ίδρυμα αναπτύσσει, προγραμματίζει και πραγματοποιεί κάθε νόμιμη δραστηριότητα για την επίτευξη των σκοπών του εντός και εκτός της ελληνικής επικράτειας, σύμφωνα με την ελεύθερη κρίση, επιλογή και ιεράρχηση προτεραιοτήτων και αναγκών του Διοικητικού Συμβουλίου αυτού.



ΕΓΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

4. Για την εκπλήρωση των σκοπών του το ίδρυμα μπορεί να:

- i. Υποβάλλει προτάσεις και συμμετέχει σε ελληνικά, ευρωπαϊκά και διεθνή προγράμματα χρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση ή άλλους εθνικούς ή υπερεθνικούς φορείς μόνο του ή με φορείς που εξυπηρετούν παρεμφερείς σκοπούς, να λαμβάνει χορηγίες, επιδοτήσεις και εισφορές σε είδος ή σε χρήμα.
- ii. Συμμετέχει ή / και εκπροσωπείται σε διεθνή ή εθνικά δίκτυα και οργανισμούς με παρεμφερείς προς το σκοπό του δραστηριότητες,
- iii. Συνεργάζεται με αντίστοιχα ιδρύματα που εδρεύουν εντός ή/και εκτός της ελληνικής επικράτειας, με ημεδαπές και αλλοδαπές υπηρεσίες και αρχές, ευρωπαϊκά όργανα, διακρατικούς ή διεθνείς ή μη κυβερνητικούς οργανισμούς, ενώσεις, επιμελητήρια, αναπτυξιακές εταιρείες, φορείς διαχείρισης, επιχειρήσεις, σωματεία, αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες, κοινωνικές επιχειρήσεις και κάθε άλλο φορέα, αποκλειστικώς για τις ανάγκες εξυπηρέτησης των σκοπών του και ενισχύει, ενισχύεται από ή / και συμμετέχει σε ανάλογες με τους σκοπούς του δραστηριότητες οιωνδήποτε άλλων φορέων.
- iv. Αγοράζει, αξιοποιεί και διαχειρίζεται γη και άλλα υλικά και άυλα αγαθά, ακίνητη και κινητή περιουσία, προβαίνει στην ανέγερση οικημάτων και εγκαταστάσεων, μόνιμων ή προσωρινών, στο πλαίσιο επιδίωξης των σκοπών του ιδρύματος,
- v. Αξιοποιεί τη διαθέσιμη κινητή και ακίνητη περιουσία του για την εξυπηρέτηση των σκοπών του και ιδίως για τη φιλοξενία των εκδηλώσεων, εκθέσεων και συναντήσεων που το ίδιο θα διοργανώνει, και την συνακόλουθη λειτουργία κυλικείου ή/και εστιατορίου στους χώρους του ιδρύματος για τους επισκέπτες και τους συμμετέχοντες στις δράσεις του.
- vi. Δημιουργεί ή/και συμβάλλει ή/και συμμετέχει στη δημιουργία άλλων μη κερδοσκοπικών φορέων με σκοπούς παρεμφερείς με αυτούς του ιδρύματος εφόσον με την ίδρυση ή τη συμμετοχή του σε αυτούς, εξυπηρετούνται οι σκοποί και οι κατευθυντήριες γραμμές του.

2. ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις του κοινωφελούς ιδρύματος Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακοπούλου (‘Ίδρυμα’) έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με το Ν. 4308/2014 “Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, συναφείς ρυθμίσεις και άλλες διατάξεις”.

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους και την αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας (“going concern”). Το νόμισμα παρουσίασης και λειτουργίας του Ιδρύματος είναι το ευρώ.

Το Ίδρυμα σύμφωνα με το άρθρο 2 του Ν. 4308/2014 κατηγοριοποιείται στις μικρές οντότητες.

Το Ίδρυμα έχει συντάξει τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις σε πλήρη συμφωνία με τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα όπως αυτά εφαρμόζονται για τη λογιστική χρήση που έληξε την 31^η Δεκεμβρίου 2023, μαζί με τα δεδομένα της συγκριτικής περιόδου κατά την χρήση που έληξε στις 31^η Δεκεμβρίου 2022.

3. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Βασικές Λογιστικές Αρχές

3.1 Εφαρμογή εκτιμήσεων και κρίσεων

Η σύνταξη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων και την υιοθέτηση παραδοχών από πλευράς της Διοίκησης, οι οποίες επηρεάζουν τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις που περιλαμβάνονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις αξιολογούνται συνεχώς και βασίζονται σε εμπειρικά δεδομένα και άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων των προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα που θεωρούνται αναμενόμενα υπό εύλογες συνθήκες.



ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές αυτές είναι η βάση για την λήψη αποφάσεων σχετικά με τις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων που δεν είναι άμεσα διαθέσιμες από άλλες πηγές. Οι προκύπτουσες λογιστικές εκτιμήσεις, εξ ορισμού, σπάνια θα ταυτιστούν απόλυτα με τα αντίστοιχα πραγματικά αποτελέσματα. Οι εκτιμήσεις και οι υποθέσεις που ενέχουν ουσιαστικό κίνδυνο να προκαλέσουν σημαντικές αλλαγές στα ποσά των απαιτήσεων και υποχρεώσεων εντός της επόμενης χρήσης παρατίθενται παρακάτω.

3.2 Ενσώματες ακινητοποιήσεις

Αρχική Αναγνώριση

Κατά την αρχική αναγνώριση, τα πάγια στοιχεία επιμετρούνται στο κόστος κτήσης, μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις όπου ο νόμος το απαιτεί, εκτός από αυτά που προέρχονται από δωρεές, τα οποία έχουν καταχωρηθεί στην αξία που απεικονίζεται στη δήλωση δωρεάς. Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις ιδιοχρησιμοποιούνται για τους σκοπούς του Ιδρύματος.

Μεταγενέστερη επιμέτρηση

Μεταγενέστερα επιμετρούνται στο αποσβέσιμο κόστος κτήσεως (κόστος κτήσης μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν απομειώσεις της αξίας τους). Οι αποσβέσεις των περιουσιακών στοιχείων υπολογίζονται με τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των παγίων. Οι ωφέλιμες ζωές, οι υπολειμματικές αξίες και οι μέθοδοι απόσβεσης των ενσώματων παγίων υπόκεινται ετησίως σε επανεξέταση κατά την κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και αναπροσαρμόζονται σε μελλοντικές χρήσεις, εάν αυτό κριθεί απαραίτητο. Οι αποσβέσεις των ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται με συντελεστές απόσβεσης οι οποίοι σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Διοίκησης αντικατοπτρίζουν την ωφέλιμη ζωή των παγίων ως κάτωθι:

Η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής έχει ως εξής:

- Κτίρια και τεχνικά έργα 25 έτη.
- Έπιπλα και εξοπλισμός γραφείων 5 έως 10 έτη.

Παύση αναγνώρισης παγίων

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία τα οποία κατά τη διάρκεια της περιόδου διατέθηκαν ή δεν αναμένονται πλέον μελλοντικά οικονομικά οφέλη από τη χρήση ή τη διάθεσή τους έπαυσαν να αναγνωρίζονται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης και το κέρδος ή ζημία που προέκυψε από την ανωτέρω παύση προσδιορίστηκε ως η διαφορά μεταξύ του καθαρού προϊόντος της διάθεσης και της λογιστικής αξίας του στοιχείου και το οποίο περιλαμβάνεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων στο χρόνο που το στοιχείο έπαυσε να αναγνωρίζεται.



ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως εξής:

Αξία κτήσης	Γήπεδα - Οικόπεδα	Κτίρια & Τεχνικά έργα	Λοιπός εξοπλισμός	Πάγια υπό εκτέλεση	Σύνολο
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2022	408.436	136.435	24.697	15.589	585.157
Προσθήκες	0	0	1.535	0	1.535
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2022	408.436	136.435	26.232	15.589	586.692
Προσθήκες	0	0	8.084	0	8.084
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2023	408.436	136.435	34.316	15.589	594.776
Αποσβέσεις					
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2022	0	38.849	22.114	0	60.963
Αποσβέσεις χρήσης	0	5.457	2.243	0	7.700
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2022	0	44.306	24.357	0	68.663
Αποσβέσεις περιόδου	0	5.457	8.781	0	14.238
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2023	0	49.763	33.138	0	82.901
Αναπόσβεστη αξία					
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2022	408.436	92.129	1.875	15.589	518.029
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2023	408.436	86.672	1.178	15.589	511.875

3.3 Άυλα πάγια

Άυλο είναι ένα εξατομικεύσιμο και μη νομισματικό περιουσιακό στοιχείο, χωρίς υλική υπόσταση. Ένα άυλο περιουσιακό στοιχείο είναι εξατομικεύσιμο σε κάθε μία από τις δύο παρακάτω περιπτώσεις:

α) είναι διαχωρίσιμο, δηλαδή δύναται να διαχωρίζεται ή αποχωρίζεται από την οντότητα και να πωλείται, μεταβιβάζεται, εκμισθώνεται, ή ανταλλάσσεται, είτε από μόνο του ή μαζί με σχετική σύμβαση, περιουσιακό στοιχείο ή υποχρέωση.

β) προκύπτει από συμβατικά ή άλλα νόμιμα δικαιώματα, ανεξάρτητα του εάν τα δικαιώματα είναι μεταβιβάσιμα, ή διαχωρίσιμα από την οντότητα, ή από άλλα δικαιώματα και δεσμεύσεις.



ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Τα άυλα πάγια στοιχεία του Ιδρύματος περιλαμβάνουν λογισμικά προγράμματα και έξοδα κτήσεως ακινητοποιήσεων. Η αξία των λογισμικών προγραμμάτων περιλαμβάνει το κόστος αγοράς λογισμικών προγραμμάτων καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί προκειμένου αυτά να τεθούν σε καθεστώς λειτουργίας, μειωμένη κατά το ποσό των σωρευμένων αποσβέσεων και τυχόν απομειώσεων της αξίας τους.

Σημαντικές μεταγενέστερες δαπάνες κεφαλαιοποιούνται στα λογισμικά προγράμματα όταν προσαυξάνουν την απόδοση τους πέραν των αρχικών προδιαγραφών.

Αρχική αναγνώριση

Κατά την αρχική αναγνώριση, τα άυλα πάγια στοιχεία επιμετρούνται στο κόστος κτήσης.

Μεταγενέστερη επιμέτρηση

Μεταγενέστερα επιμετρούνται στο αποσβέσιμο κόστος κτήσεως (κόστος κτήσης μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν απομειώσεις της αξίας τους)

Δεν αναγνωρίζονται εσωτερικώς δημιουργούμενα άυλα στοιχεία. Οι αποσβέσεις των άυλων παγίων διενεργήθηκαν με τη σταθερή μέθοδο με συντελεστή απόσβεσης που, σύμφωνα με την εκτίμηση της διοίκησης, αντανακλά την ωφέλιμη ζωή τους, ήτοι 10 έτη.

Τα άυλα πάγια στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως εξής:

Αξία Κτήσης	Άυλα Στοιχεία
Υπόλοιπα 01.01.2022	20.311
Υπόλοιπα 31.12.2022	20.311
Υπόλοιπα 31.12.2023	20.311
Αποσβέσεις	
Υπόλοιπα 01.01.2022	19.258
Αποσβέσεις περιόδου 01.01.- 31.12.2022	1.380
Υπόλοιπα 31.12.2022	20.638
Αποσβέσεις περιόδου 01.01.- 31.12.2023	1.052
Υπόλοιπα 31.12.2023	21.691
<u>Αναπόσβεστο υπόλοιπο 31.12.2022</u>	<u>1.052</u>
<u>Αναπόσβεστο υπόλοιπο 31.12.2023</u>	<u>0</u>

3.4 Ταμειακά διαθέσιμα

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά και τις καταθέσεις όψεως και ανέρχονται στο ποσόν των €536.665 και €153.172 κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023 και 2022 αντίστοιχα.



3.5 Φόροι

Το Ίδρυμα με το υπ'αρ.2243/6.10.2011 ΦΕΚ αναγνωρίστηκε ως ειδικό Κοινοφελές Ίδρυμα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Σύμφωνα με το άρθρο 45 του Ν. 4172/2013 αντικείμενο του φόρου είναι το καθαρό εισόδημα που προκύπτει μόνο από έσοδα κεφαλαίων. Δεν αποτελούν αντικείμενο φορολογίας τα λοιπά εισοδήματα και τα κάθε είδους άλλα έσοδα που πραγματοποιούνται κατά την επιδίωξη του σκοπού του Ιδρύματος.

Οι διαχειριστικές χρήσεις από τη σύστασή του Ιδρύματος μέχρι και τη χρήση 2023 δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές.

Κατά την χρήση 2023 προέκυψε φόρος εισοδήματος ύψους €20.909,10 λόγω του κέρδους ύψους €95.041,34 που προέκυψε από την πώληση μετοχών της εταιρείας DESSAG MEDIA LIMITED -WikiFarmer που κατείχε το Ίδρυμα από τις 05/10/2021.

Οι λοιποί παρακρατούμενοι φόροι όπως ο Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών, ο Φόρος Ελεύθερων Επαγγελματιών καταχωρούνται στην χρήση που αφορούν και το ανεξόφλητο υπόλοιπό τους εμφανίζεται στις υποχρεώσεις.

3.6 Αναγνώριση Εσόδων - Εξόδων

Έσοδα

Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής:

Έσοδα από τόκους: αναγνωρίζονται βάσει της αρχής του δεδουλευμένου εσόδου. Δεν υπήρχαν έσοδα από τόκους για τις χρήσεις που έληξαν την 31 Δεκεμβρίου 2023 και 2022.

Έσοδα από χορηγίες -δωρεές: αναγνωρίζονται κατά το χρόνο είσπραξής τους. Τα έσοδα από χορηγίες -δωρεές για τις χρήσεις 2023 και 2022 ανήλθαν σε €2.939.277,33 και €2.488.000 αντίστοιχα.

Οι δωρεές από την Costamare Shipping Company S.A ανήλθαν κατά την τρέχουσα χρήση σε ποσό € 2.932.637 ενώ το 2022 ανήλθαν σε ποσό € 2.480.000.

Έξοδα

Τα έξοδα του Ιδρύματος (έξοδα σε χορηγίες, έξοδα διοίκησης, έξοδα από τόκους) αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δεδουλευμένη βάση.

Έξοδα από Χορηγίες: ανέρχονται σε €2.513.050,45 για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023 και σε €2.117.601 για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022.

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού: ανέρχονται σε €265.582,81 για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023 και € 265.808,10 για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022.

Αμοιβές Τρίτων και διάφορα έξοδα: ανέρχονται σε €149.857,87 για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023 και σε €50.629 για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022.

Τραπεζικά έξοδα: ανέρχονται σε €1.113,18 για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023 και €263 για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022

Αποσβέσεις: ανέρχονται σε €15.290,51 για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023 και €9.081 για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022



(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

3.7 Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις

Αρχική αναγνώριση

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά στο οφειλόμενο ποσό τους. Ποσά που αφορούν υπέρ ή υπό το άρτιο έκδοση, καθώς και το κόστος που σχετίζεται άμεσα με την ανάληψη των υποχρεώσεων αντιμετωπίζονται ως έξοδα ή έσοδα της περιόδου στην οποία οι υποχρεώσεις αναγνωρίστηκαν αρχικά.

Οι προκύπτοντες τόκοι από τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται ως έξοδα στα αποτελέσματα.

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις του Ιδρύματος αφορούν εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις. Οι εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις ανέρχονται σε €312.712 κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023 και €82.571 κατά την 31 Δεκεμβρίου 2022

Παύση αναγνώρισης

Η οντότητα παύει να αναγνωρίζει μια χρηματοοικονομική υποχρέωση όταν, και μόνον όταν, η συμβατική δέσμευση εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή εκπνέει.

Τροποποίηση των όρων υφιστάμενης χρηματοοικονομικής υποχρέωσης (είτε οφείλεται σε οικονομική δυσχέρεια του οφειλέτη είτε όχι) αντιμετωπίζεται ως εξόφληση (αποαναγνώριση) της αρχικής υποχρέωσης και αναγνώριση νέας χρηματοοικονομικής υποχρέωσης.

3.8 Κεφάλαιο

Το κεφάλαιο περιλαμβάνει:

- α) Το καταβληθέν από τους ιδρυτές κεφάλαιο της οντότητας, ποσού €1.200.000,
- β) δωρεά οικοπέδου μετά ακινήτου από τον ιδρυτή κ. Αχιλλέα Β. Κωνσταντακόπουλο ποσού €306.433 ευρώ.

3.9 Λοιποί συμμετοχικοί τίτλοι

Το Ίδρυμα την 05/10/2023 προχώρησε σε πώληση των μετοχών αξίας €150.000, που είχε αποκτήσει το 2021 από την εταιρεία **DESSAG MEDIA LIMITED -WikiFarmer** έναντι ποσού €260.728, οι οποίες αντιστοιχούσαν σε ποσοστό συμμετοχής 20%. Από την πώληση αυτή προέκυψε κέρδος €110.728 το οποίο εμφανίζεται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων χρήσεως, στη γραμμή Λοιπά έσοδα & κέρδη. (Φορολογητέο κέρδος €95.041,34).

3.10 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη

Στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως εμφανίζονται έσοδα από χορηγίες - δωρεές και έξοδα που προκύπτουν από συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεμένων εταιρειών της.

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα με συνδεδεμένα μέρη για την χρήση 2023 και 2022 αναλύονται παρακάτω:



ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

(Ποσά σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Τα υπόλοιπα από και προς συνδεδεμένα μέρη αναλύονται ως εξής:

	01/01/2023-31/12/2023		01/01/2022-31/12/2022	
	από	προς	από	προς
GREKA ICONS Α.Ε.	0	3.279	0	2.535
ΑΜΠΕΛΩΝΕΣ ΝΑΒΑΡΙΝΟ Α.Ε.	0	279	0	60
ΣΥΝΟΛΟ	0	3.558	0	2.594

Οι αγορές και οι υπηρεσίες από και προς συνδεδεμένα μέρη αναλύονται ως εξής :

	01/01/2023-31/12/2023		01/01/2022-31/12/2022	
	Αγορές/Εξοδα	Έσοδα	Αγορές/Εξοδα	Έσοδα
GREKA ICONS Α.Ε.	3.279	0	2.315	0
ΑΜΠΕΛΩΝΕΣ ΝΑΒΑΡΙΝΟ Α.Ε.	1.539	0	1.261	0
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ Α.Ε.	112.751	0	0	636
ΣΥΝΟΛΟ	117.568	0	3.576	636

